[bookmark: _GoBack]Bitte möglichst bald bringen; danke!
Wieder Luther lesen 2017
Horstmar
Aja. Am Montag, 10. April 2017 wird um 20:00 Uhr im Gemeinderaum an der Erlöserkirche die Reihe von Lesungen ausgewählter zentraler Texten des Reformators Dr. Martin Luther fortgesetzt, zu der jeder herzlich eingeladen ist. Thema soll die Schrift an den christlichen Adel sein, die unter Leitung von Prof. Dr. Michael Beintker gelesen und betrachtet werden soll.
Am ersten Abend hatte Prof. Beintker als Einstieg einen Film des mdr über das Leben Martin Luthers in moderner Gestaltung gezeigt, in dem sein Weg als Reformator mit den verschiedenen Verquickungen weltlicher und geistlicher Macht sehr anschaulich dargestellt wurde. Dann stellte er das Buch Luther lesen – die zentralen Texte, herausgegeben von Martin H. Jung, vor, das die Grundlage für die weiteren Abende bildet und erworben werden konnte.
Als erste Texte wurden aus den 95 Thesen jene über den Ablasshandel betrachtet, die ja das Reformationsgeschehen eingeleitet hatten und als Thesen für eine theologische Disputation verfasst worden waren. Von dort zogen sich die Gespräche an dem Abend bis hin zu der Frage, was muss heute reformiert werden, damit wieder deutlich wird, was der christliche Glaube in jedem einzelnen bewirken kann und welche Kraft von ihm ausgeht.
Zur Teilnahme an den weiteren Abenden ist es nicht notwendig, beim ersten dabei gewesen zu sein, denn jeder Abend ist eine abgeschlossene Einheit.

Janßen, Horstmar
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